

# Колхозник

ОРГАН УЛЕТОВСКОГО РАЙНОМА КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

44 (1808)

Четверг, 3 июня 1954 года

Цена 10 коп.

## Верховному Совету Российской Советской Федеративной Социалистической Республики Совету Министров Российской Советской Федеративной Социалистической Республики

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо приветствуют рабочих, колхозников, интеллигенцию, всех трудящихся Российской Советской Федеративной Социалистической Республики и поздравляют их с большим праздником дружной семьи народов нашей социалистической Родины—300-летием воссоединения Украины с Россией.

Многовековые узы нерушимой дружбы связывают два великих славянских народа—русский и украинский. Эту светлую, нерасторжимую дружбу народы-братья пронесли через суровые испытания столетий. Они развивали и укрепляли ее на основе единства происхождения, близости языка, давних экономических, политических и культурных связей, в совместной освободительной борьбе против общих врагов. Постоянное стремление двух братских народов к тесному единению и вечному союзу завершилось знаменательным историческим актом, провозглашенным Переяславской Радой.

Воссоединение Украины с Россией отвечало коренным интересам и чаяниям русских и украинцев, оно имело величайшее прогрессивное значение для этих народов-братьев. Украинский народ был избавлен от угрозы иноземного порабощения и получил возможность своего национального развития. Русский народ обрел в лице украинского народа верного друга. В результате воссоединения неизмеримо возросли сила, мощь и международный авторитет Российского государства, ставшего центром и опорой для братских народов в борьбе с внешними врагами.

Русский народ прославил себя, как носитель великих революционных идей свободы и прогресса в борьбе против царского самодержавия, помещиков и буржуазии. Под руководством Коммунистической партии, основанной величайшим гением человечества—Владимиром Ильичем Лениным, российский пролетариат сплотил трудящихся России и привел их к победе Великой Октябрьской социалистической революции. В этой героической борьбе активно участвовал украинский пролетариат—один из самых крупных и боевых отрядов рабочего класса России. Победа социалистической революции навсегда освободила народы нашей страны от социального и национального гнета, заложила основы нерушимой дружбы народов, их тесного сотрудничества и взаимной помощи в строительстве коммунистического общества.

Верный идеям ленинско-сталинской национальной политики, русский народ оказал щедрую помощь всем народам СССР в создании и укреплении их государственности, в развитии экономики и культуры. В союзе с великим русским народом, в братской семье народов могучего Советского Союза украинский народ осуществил свое вековое стремление к воссоединению всех украинских земель в едином украинском советском государстве. Украина стала одной из передовых советских республик—республикой угля и металла, мощной машиностроительной индустрии, крупнейшей житницей Советского Сою-

## Указ Президиума Верховного Совета СССР

### О награждении Российской Советской Федеративной Социалистической Республики орденом Ленина

В ознаменование 300-летия воссоединения Украины с Россией и отмечая выдающиеся успехи русского народа и всех народов Российской Федерации в государственном, хозяйственном и культурном строительстве, наградить Российскую Советскую

Федеративную Социалистическую Республику орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ВОРОШИЛОВ,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль. 29 мая 1954 г.

## ВЕРХОВНОМУ СОВЕТУ СОЮЗА ССР СОВЕТУ МИНИСТРОВ СОЮЗА ССР ЦЕНТРАЛЬНОМУ КОМИТЕТУ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Юбилейная сессия Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики, посвященная 300-летию воссоединения Украины с Россией, сердечно благодарит Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза за их теплое приветствие рабочим, колхозникам и интеллигенции, всем трудящимся Российской Федерации.

Знаменательное историческое событие—300-летие воссоединения Украины с Россией празднуют не только русские и украинцы, но и все народы нашей многонациональной социалистической Родины. В этом вновь с яркой силой проявилась нерушимая дружба народов нашей страны, их великое единение и сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского Правительства.

Навеки вместе!—сказали 300 лет назад друг другу русские и украинцы, и эти мужественные братские слова начертаны ныне на знаменах всех народов Советского Союза. Дружба и братство трудящихся России и Украины выкованы в совместной борьбе против всех и всяких угнетателей—против царского самодержавия, помещичьего гнета, капиталистической эксплуатации. Наша дружба скреплена кровью, пролитой сынами русского и украинского народов на фронтах гражданской войны, в боях за молодую Советскую Республику.

В годы пятилеток, на лежах новостроек, еще больше окрепла наша дружба и братская взаимопомощь. Русские рабочие помогали украинцам возводить ДнепрогЭС, Харьковский тракторный завод «Запорожсталь», «Азовсталь», Краматорский завод тяжелого машиностроения и многие другие. И в то же время украинские рабочие были в рядах строителей Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов, Сталинградского и Челябинского тракторных заводов, Уралмашзавода и других гигантов социалистической индустрии страны.

Русский народ плечом к плечу с украинским и другими народами Советского Союза защищал свободу и независимость социалистической Родины в Великой Отечественной войне, громил гитлеровские полчища, сражался за освобождение всего чело-

ва, одним из крупнейших государств Европы.

В результате победы социализма дружба народов нашей страны превратилась в могучую, непреодолимую силу. Эта дружба еще больше закалилась и окрепла в огне Великой Отечественной войны. Никогда не померкнет слава подвигов русского народа. Его беспримерное мужество и стойкость в защите социалистического Отечества, невиданный в истории героизм на фронтах и самоотверженный труд в тылу завоевали ему всеобщее признание, как выдающегося народа.

Величайшие достижения русского народа в развитии экономики и культуры вызывают чувство гордости в сердцах всех советских народов. Все возрастающая индустриальная мощь Москвы и Ленинграда, Урала и Поволжья, Сибири и Дальнего Востока, растущее и крепнущее социалистическое сельское хозяйство Российской Федерации предстают в эти знаменательные дни как яркое олицетворение могущества нашей социалистической Родины, идущей к коммунизму.

Выдающиеся достижения русского народа, украинского народа, всех народов Советского Союза, тесно сплоченных вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, вдохновляют трудящихся всего мира в их борьбе за освобождение от капиталистического рабства, вселяют уверенность в победу сил лагеря мира, демократии и социализма.

Нерушимая дружба русского и украинского народов и всех народов СССР, скрепленная кровью, пролитой в борьбе против общих врагов, сцементированная созидательным творческим трудом и взаимной помощью, является величайшим завоеванием нашей страны, могучей животворной силой в борьбе за коммунизм.

Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза выражают уверенность в том, что русский народ и все народы Российской Федерации и впредь будут неустанно крепить могущество нашей славной Родины, отдадут все свои силы, энергию и инициативу делу дальнейшего роста тяжелой индустрии, мощного подъема сельского хозяйства, производства предметов народного потребления, неуклонного повышения благосостояния трудящихся.

Да здравствует Российская Советская Федеративная Социалистическая Республика!

Пусть вечно живет нерушимая дружба русского, украинского и всех народов нашей страны!

Да здравствует и процветает наше славное Отечество—Союз Советских Социалистических Республик—несокрушимый оплот мира во всем мире!

Под знаменем Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, под руководством Коммунистической партии вперед, к победе коммунизма!

ПРЕЗИДИУМ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР  
СОВЕТ МИНИСТРОВ СССР  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ  
КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ  
СОВЕТСКОГО СОЮЗА

вечества от угрозы фашистского порабощения. В послевоенные годы трудящиеся Российской Федерации вместе со всеми народами—братьями не жалеют сил и труда, претворяя в жизнь величайшую программу коммунистического строительства, намеченную Партией и Правительством. И в этом созидательном творческом труде все больше крепнут узы нашей неразрывной, вдохновляемой единой целью, дружбы.

Советское Правительство высоко оценило выдающиеся исторические заслуги русского народа, наградив Российскую Советскую Федеративную Социалистическую Республику орденом Ленина. Принимая эту высшую правительственную награду с глубокой и сердечной благодарностью, русский народ и все народы Российской Федерации преполнены решимостью ответить новыми успехами творческого труда, еще более активной и напряженной борьбой за выполнение задач, поставленных Партией и Правительством.

Широки и величавы просторы русской земли. Одним стремлением, одной целью водуховлены все трудящиеся нашей Федерации—от берегов Тихого океана и границ дружественного великого Китая до Балтики, от сурового Заполярья до Черного и Каспийского морей. Трудящиеся Российской Федерации заверяют Президиум Верховного Совета СССР, Совет Министров СССР и Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза в том, что они, не жалея сил, будут бороться за дальнейшие успехи нашей могучей социалистической индустрии, за крутой подъем сельского хозяйства, за резкое увеличение производства предметов народного потребления, будут и впредь неустанно крепить могущество и обороноспособность нашей великой Советской Родины.

Своей верностью ленинскому знамени пролетарского интернационализма, братства и дружбы народов СССР русский народ снискал любовь и доверие всех народов нашей страны, всех народов мира. Русский народ дорожит этим доверием и в знаменательные дни празднования 300-летия воссоединения Украины с Россией торжественно обещает и впредь оправдать это доверие всеми своими делами, своей

(Продолжение см. на 2-й стр.)



Верховному Совету Союза ССР  
Совету Министров Союза ССР  
Центральному Комитету Коммунистической  
партии Советского Союза

(Окончание. Начало см. из 1 стр.)

помощью братским народам союзных республик в великом деле строительства коммунизма.

Пусть здравствует, крепнет и ширится дружба русского, украинского и всех народов Советского Союза!

Пусть здравствует и процветает наша могучая многонациональная Советская Родина—дорогая и любимая мать всех населяющих ее народов!

Да здравствует наше родное Советское Правительство!

Да здравствует вдохновитель и организатор всех побед нашего народа Коммунистическая партия Советского Союза и ее Центральный Комитет.

Принято на Юбилейной сессии Верховного Совета РСФСР, посвященной 300-летию воссоединения Украины с Россией, 29 мая 1954 года.



В Москве состоялись выступления Киевского театра оперы и балета имени Т. Г. Шевченко. Показ своего искусства театр начал оперой заслуженного деятеля искусств УССР композитора К. Давыкевича «Богдан Хмельницкий» (либретто В. Василевской и А. Корнейчука).

НА СНИМКЕ: сцена из 4-го действия оперы «Богдан Хмельницкий»; на площади в Переяславе в день воссоединения двух братских народов—русского и украинского.

Фото А. Батанова.

Прессклише ТАСС.

### III пленум райкома КПСС

28 мая с. г. состоялся третий Пленум райкома партии, обсудивший вопрос о ходе выполнения постановлений февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС и II пленума обкома КПСС. С докладом выступил первый секретарь райкома партии тов. Морозов.

Пленум отметил, что претворяя в жизнь программу кругового подъема всех отраслей сельского хозяйства, намеченную сентябрьским и февральско-мартовским Пленумами ЦК КПСС, партийные организации колхозов и МТС района провели некоторую работу по созданию необходимых условий для дальнейшего развития сельского хозяйства района. За последние девять месяцев в колхозы и МТС пришло на постоянную работу около 400 человек, среди которых много механизаторов и специалистов сельского хозяйства. На укрепление колхозных парторганизаций райком партии направил много коммунистов. Несколько оживилась деятельность партийных организаций в колхозах и МТС, они улучшили политическую работу среди колхозников и механизаторов, повысили инициативу в решении хозяйственных вопросов. Во всех колхозах перевыполнен план сева пшеницы, посев ее проведен в лучшие сроки.

Вместе с тем Пленум райкома партии вскрыл ряд существенных недостатков в работе райкома партии, инструкторских групп райкома при МТС и парторганизаций в осуществлении задач, поставленных перед ними Пленумами ЦК КПСС.

Как отметил докладчик и выступающие в прениях участники пленума, посадка картофеля, посев овощных культур, паровспашка и подъем целинных и залежных земель в колхозах района ведутся неудовлетворительно. Особенно отстает с подъемом целины и залежей Доронинская МТС.

Все еще на низком уровне стоит воспитательная и организаторская работа среди колхозников и механизаторов, не принимаются решительных мер со стороны парторганизаций МТС к повышению производительности труда трактористов. Руководители МТС и партийные организации плохо заботятся о создании хороших культурно-бытовых условий механизаторам.

Пленум также указал на неудовлетворительный ход капитального и жилищного строительства в МТС, на то, что слишком медленными темпами идет в колхозах строительство животноводческих помещений, крытых токов, овощехранилищ и зернохранилищ. Шефствующие над колхозами предприятия и организации не оказывают им практической помощи в строительстве объектов.

Плохо работают меллоративные отряды МТС по осушению заболоченных лугов и пастбищ.

Выступивший в прениях председатель колхоза «Победа пахари» тов. Авраменко предъявил серьезные претензии к специалистам сельского хозяйства Доронинской МТС и подверг резкой критике главного ветврача МТС т. Ковалева, который из рук вон плохо занимается вопросами животноводства. Далее тов. Авраменко заявил:

—Позволительно спросить, как райком партии перестроил свою работу в свете постановлений Пленумов ЦК КПСС? Говорят, что в инструкторской группе райкома партии по Доронинской МТС имеется два инструктора, но я ни одного из них не видел в колхозе «Победа пахари». Надо перестроить деятельность инструкторской группы райкома, она должна по настоящему заниматься политической работой на селе, а этого пока нет.

Председатель колхоза «Победа» т. Семенихин сказал на пленуме:

—По выполнению постановления февральско-мартовского Пленума ЦК КПСС в районе и в колхозе «Победа» сделано очень мало, особенно в деле подъема урожайности. Целинные земли в колхозе поднимаются плохо, МТС не мобилизовала механизаторов на подъем целины, а все внимание их сосредоточила на пахоту мягких земель. Подходит к концу срок окончания вспашки паров, но работы идут медленно, создается угроза срыва выполнения плана подъема паров.

Председатель колхоза им. Молотова т. Ардашева критиковала райком партии за слабую помощь правлению артели и его председателю, говорила о том, что райком КПСС не послал на укрепление колхозной парторганизации коммунистов. Она также подверг-

ла критике специалистов сельского хозяйства МТС за плохое обслуживание животноводческих ферм, сказала о том, что шефы колхоза не помогают укреплять общественное хозяйство.

Председатель райисполкома т. Залесский, выступая в прениях сказал:

—Времени после Пленума ЦК КПСС прошло много, но подъема в развитии растениеводства и животноводства в колхозах незаметно. Объективных причин для оправдания недостатков в работе нет. Все дело заключается в неумении правильно руководить сельским хозяйством со стороны райкома партии, райисполкома, МТС и специалистов сельского хозяйства.

Машинно-тракторные станции не включили сразу все тракторы в работу по подъему паров и теперь район отстал с паровспашкой. Мало внимания уделяется подъему целины и залежей, а возможности для того, чтобы вести распашку новых земель высокими темпами у нас есть. Есть возможности намного расширить площади посева зерновых и других культур в 1955 году за счет освоения целины и залежей.

—Райкому партии,—говорит секретарь парторганизации колхоза «Красный боец» тов. Черенков,—надо конкретно, практически руководить сельским хозяйством, а он руководит вообще. Отдел пропаганды и агитации райкома КПСС и орготдел не помогают первичным парторганизациям на местах, а держат связь с ними только по телефону.

Всего в прениях по докладу т. Морозова выступило 8 человек. По обсужденному вопросу пленум принял постановление, направленное на устранение недостатков в подъеме сельского хозяйства района.

Пленум также обсудил организационный вопрос. Пленум утвердил редактором районной газеты Крылова И. П., освободил от занимаемой должности зав. общим отделом райкома КПСС т. Жукова И. А. в связи с переходом его на работу в колхоз, и утвердил зав. общим отделом райкома КПСС т. Куйдина А. П.

Пленум вывел из состава бюро райкома КПСС т. Михалева в связи с выездом его из с. Улет, и ввел в состав бюро райкома т. Калашникова И. А.

### Кандидаты на Выставку

От нашего района на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1954 г. облисполкомом утверждены следующие кандидаты:

Колхоз «Победа», получивший настриг шерсти в среднем за 1952-1953 г. на каждые 100 гектаров пашни, лугов и пастбищ по 88,5 килограмма. Семенихин Тихон Гаврилович—председатель колхоза «Победа».

Колхоз «Правильный путь», получивший настриг шерсти в среднем за 1952-1953 г. на каждые 100 га пашни, лугов и пастбищ по 64 кг.

Писаренко Павел Григорьевич—председатель колхоза «Правильный путь».

Дегтярев Артем Евстафьевич—скотник колхоза «Правильный путь».

Колхоз «Объединение», получивший настриг шерсти в среднем за 1952-1953 г. на каждые 100 га пашни, лугов и пастбищ по 71 кг.

Щербаков Николай Федотович—председатель колхоза «Объединение».

Непомнящих Геннадий Федорович—шлифовальщик межрайонной мастерской капитального ремонта.

Титов Филипп Арсентьевич—токарь по металлу ММКР.

Никифоров Семен Васильевич—слесарь ММКР.

### СВОДКА

о ходе полевых работ в колхозах района на 31 мая

(В процентах к плану).

КОЛХОЗЫ	Посеяно всего зерновых	Посеяно картофеля	Посеяно овощей	Поднято паров	В том числе целины
«Красный боец»	110,8	48	2,2	48,4	—
«Путь к коммунизму»	107,7	33,3	14	35,7	16,8
«Правильный путь»	103,6	133,8	12,5	38,9	2
им. Чапаева	103,6	100	4,2	59,9	—
«Объединение»	102,9	75,8	2,1	82,7	15,4
«Свободный труд»	102	56,6	8,3	34,6	—
им. Ворошилова	100,3	88,1	—	11	2,4
им. Бесконецникова	99,4	73,3	19	40,1	—
им. Молотова	99	66,6	7,6	53	55
им. братьев Сущих и Бургуловых	98,4	62,2	30	34,8	4,7
«Победа»	98,3	48,6	—	47	24,2
«Победа пахари»	97,8	100	35	47,5	7,1
«Пушной гигант»	97,1	96	5,5	41	—
«Н. ж. партизан»	96,8	71	13,4	70	25
им. Сталина	94,7	45,5	10,6	27,8	20
им. Ленина	85,1	64	1,9	28,4	—
По Николаевской МТС	100,8	76,4	9,6	55,8	17,3
По Улетовской МТС	99,2	61	8,7	46,6	13,3
По Доронинской МТС	98,7	70,8	23,2	42	8,2

### Исправление

В газете «Ингодинский колхозник» за 30 мая с. г. по вине редакции допущена опечатка. На первой полосе в вводной статье к материалу «Соревнование районов» сле-

дует читать: «18 марта с. г. в с. Улетах проходило...» и далее как в тексте.

Редактор И. КРЫЛОВ.